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Enquête réalisée en ligne du 21 au 23 

novembre 2023

Méthode des quotas et redressement 

appliqués aux variables suivantes : 

Sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et 

région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les rappels 2021 font référence aux études suivantes :

• Baromètre d’intentions de vote à l’élection 
présidentielle de 2022- Vague 21, réalisée en ligne 

pour Challenges du 5 au 8 novembre 2021 auprès d’un 
échantillon de 2 569 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, dont 2 001 

personnes inscrites sur les listes électorales

• Le rapport des Français à la démocratie, réalisée en 

ligne pour Challenges du 21 au 29 octobre 2021 auprès 

d’un échantillon de 10 320 personnes représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthodologie d’enquête

Échantillon de 1 124 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage 
mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que 
le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur 
observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis 
qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance
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Les maires apparaissent toujours comme étant les acteurs politiques envers lesquels les Français déclarent le plus avoir 
confiance, devant les conseillers régionaux et départementaux. En revanche, la confiance envers la figure du Président 
de la République, quel qu’il soit, se dégrade nettement depuis deux ans

Diriez-vous que vous faites tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacun de ces acteurs ?

À tous, en % de « Confiance »

Confiance

73

56

54

44

42

39

37

30

Les maires

Les conseillers régionaux

Les conseillers départementaux

Les syndicalistes salariés

Le Président de la République quel qu’il soit

Les députés et sénateurs

Les ministres

Les syndicalistes patronaux

73 =

53 +3

53 +1

43 +1

49 -7

41 -2

38 -1

29 +1

Rappel 

Novembre 2021
Evolution
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La confiance envers les acteurs politiques selon la proximité politique

Proximité politique

Ensemble LFI PS EELV Ensemble LR RN
Sans 

préférence

Les maires 73 72 73 73 90 85 73 60

Les conseillers régionaux 56 51 69 70 77 74 51 42

Les conseillers départementaux 54 47 67 58 74 71 48 43

Les syndicalistes salariés 44 70 63 56 38 38 46 34

Le Président de la République quel qu’il soit 42 32 53 42 82 57 30 30

Les députés et sénateurs 39 45 53 42 65 57 27 26

Les ministres 37 32 47 36 77 55 20 25

Les syndicalistes patronaux 30 26 33 32 40 44 25 19

Diriez-vous que vous faites tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacun de ces acteurs ?

À tous, en % de « Confiance »
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9

24

22

44

1

Tout à fait compréhensible

Plutôt compréhensible

Plutôt pas compréhensible

Pas compréhensible du tout

Ne se prononce pas

37
30

53
50

39
21

19

38
43

23

31
34

64
30

36
21

27
30
31

Hommes
Femmes

18-24 ans
25-34 ans
35-49 ans
50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées
Catégories populaires

Inactifs

Diplôme inférieur au Bac
Diplôme supérieur à Bac +2

Symp. LFI
Symp. PS

Symp. EELV
Symp. Ensemble

Symp. LR
Symp. RN

Sans préférence partisane

Si une majorité de Français estime qu’il n’est pas compréhensible (et pour un peu moins de la moitié d’entre eux pas 
compréhensible du tout) de recourir à des actes violents envers le gouvernement et les élus, 1 Français sur 3 pense le 
contraire, une part en légère hausse depuis 2021

Pour manifester leur opposition à des décisions prises par le gouvernement et les élus, certains ont recours à des actes violents. Selon, vous est-ce un moyen compréhensible ou non de se faire entendre ?

À tous, en % 

Compréhensible : 33%
Rappel Novembre 2021 : 31%

Pas compréhensible : 66%
Rappel Novembre 2021 : 69%

% Compréhensible

36 +1

25 +5

47 +6

45 +5

35 +4

22 -1

15 +4

29 +9

37 +6

26 -3

30 +1

31 +3

53 +11

27 +3

32 +4

20 +1

15 +12

38 -8

27 +4

Novembre 2021

+2

-3

-6
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Si dans leur majorité les Français condamnent les actes d’agression ou d’intimidation d’élus, 4 Français sur 10 déclarent 
soutenir ou comprendre les personnes qui interpellent les élus par des mots grossiers, soit un peu moins qu’il y a deux ans

Et plus précisément, diriez-vous que vous soutenez, que vous comprenez ou que vous condamnez les personnes qui …?

À tous, en %

8

8

6

6

34

23

21

19

58

69

72

74

1

1

Interpellent certains élus avec des mots
grossiers

Dégradent les permanences de certains
parlementaires

Envoient des menaces aux élus par courrier ou
sur les réseaux sociaux

Agressent certains élus

Vous soutenez ces personnes

Vous comprenez ces personnes mais vous ne les soutenez pas

Vous condamnez ces personnes

Ne se prononce pas

42 45 -3

31 30 +1

27 28 -1

25 26 -1

Rappel Novembre 

2021
Evolution

Soutien / 

Comprend
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L’opinion concernant les actes envers envers les élus politiques selon la proximité politique

Proximité politique

Ensemble LFI PS EELV Ensemble LR RN
Sans 

préférence

Interpellent certains élus avec des mots 
grossiers

42 70 39 54 25 31 46 39

Dégradent les permanences de certains 
parlementaires

31 63 27 35 19 20 30 27

Envoient des menaces aux élus par courrier 
ou sur les réseaux sociaux

27 55 19 35 19 17 29 23

Agressent certains élus 25 55 15 30 17 15 26 23

Et plus précisément, diriez-vous que vous soutenez, que vous comprenez ou que vous condamnez les personnes qui …? 

À tous, en % de « Soutien / Comprend »



Contacts

Jean-Daniel Lévy
Directeur Délégué Harris Interactive 

01 44 87 60 66

jdlevy@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être 

accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Harris Interactive », le nom des commanditaires de 

l’étude, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l'échantillon.

Pierre-Hadrien Bartoli
Directeur des études politiques

01 44 87 61 05

phbartoli@harrisinteractive.fr
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